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Minuta da Ata da Reunião – Agência de Inovação da 

UFRRJ

Às nove horas da manhã do dia dezessete de março de dois mil e vinte e seis 

realizou-se a primeira reunião ordinária do ano de 2026 da agência de inovação da 

UFRRJ em ambiente virtual usando a plataforma Google Meet. Estavam presentes a 

diretora da agência Patrícia Golo e os membros das divisões Alessandra Cassol, 

Denise Takenaka, Eliane Cipolatti, Giovane Leal, Julianne Alvim Milward de Azevedo, 

Luciana Colli, Filipe Braida e o membro do Núcleo de Inovação Social Andrey 

Cordeiro Ferreira. Ausentes: Allan Rocha, Carmen Andriolli, Evandro Correia da Silva, 

Luís Américo Calçada e Patrícia Leite. A professora Patrícia Gôlo deu início à reunião 

apresentando o primeiro ponto de pauta, referente à mudança de lotação do 

servidor Giovane Leal de Souza Silva para a Agência de Inovação da UFRRJ. 

Foi informado que o servidor técnico, agrônomo, encontrava-se anteriormente lotado 

no campus de Campos dos Goytacazes. Durante a exposição, destacou-se que a 

mudança de lotação tem como objetivo fortalecer as atividades da Agência de 

Inovação, considerando a formação técnica do servidor e o potencial de contribuição 

em ações relacionadas à inovação, transferência de tecnologia e interação com o 

setor produtivo. A professora Patrícia Golo aproveitou para dar as boas vindas à 

professora Julianne Alvim, professora do campus de Três Rios, mais recente membro 

da Divisão de Empreendedorismo. O segundo ponto de pauta tratou da 

apresentação do plano de atividades do projeto Acelera NIT UFRRJ. A 

professora Patrícia Golo apresentou o plano aprovado pela FUNDEP e também pela 

FAPUR. Foi informado que o plano foi elaborado seguindo o modelo adotado pela 

FAPUR, fundação de apoio responsável pelo gerenciamento financeiro da proposta. 

Durante a apresentação, esclareceu-se que, embora a nota fiscal referente ao projeto 

já tenha sido emitida, o recurso ainda não havia sido depositado, havendo previsão 

de repasse para o dia 20/03/2026. Também foi destacado que, apesar de o projeto 

prever a realização de despesas com passagens e diárias, a efetivação dessas 



solicitações somente poderá ocorrer após o depósito do recurso na conta do projeto, 

devendo ainda respeitar os prazos e procedimentos administrativos estabelecidos 

pela FAPUR para a tramitação dessas despesas. As professoras Patrícia e 

Alessandra aproveitaram para comunicar que a agência foi contemplada no edital 

FAPERJ No 24/2025 – BOLSA DE INOVAÇÃO TECNOLÓGICA – INT 2025 com uma 

bolsa. O projeto, cujo coordenador é o professor Leandro Dias, pró-reitor adjunto de 

pesquisa, pós-graduação e inovação da UFRRJ, já teve sua bolsa implementada. As 

professoras Alessandra, Denise e Julianne estão supervisionando as atividades da 

bolsista, sob a coordenação da primeira. A bolsista está prestando apoio no âmbito 

da divisão de Empreendedorismo e Ambientes de Inovação.   O terceiro ponto de 

pauta tratou de um breve relato sobre a trilha de capacitação que vem sendo 

oferecida no âmbito do projeto Acelera NIT - UFRRJ. Durante a discussão, o 

servidor Giovane Leal e a Profa. Eliane apresentaram alguns apontamentos sobre a 

iniciativa. Ambos destacaram de forma positiva a qualidade do programa e do 

conteúdo das capacitações, ressaltando a relevância das atividades para o 

fortalecimento das competências relacionadas à gestão da inovação e à atuação dos 

Núcleos de Inovação Tecnológica. Destacaram que ao final dos seis meses de 

capacitação será desenvolvido um plano de atividades para o NIT com atividades 

para curto, médio e longo prazo. No entanto, foi observado que a agenda das 

atividades poderia ser compartilhada com maior antecedência, de modo a facilitar a 

organização da participação dos membros da equipe e o planejamento das 

atividades institucionais. Em assuntos gerais a professora Denise divulgou a 

iniciativa do evento Empreender, que acontecerá nos dias 26, 27 e 28/05 no Auditório 

do Instituto Multidisciplinar, e que o evento busca aproximar empreendedores e 

alunos através do compartilhamento de experiências. A professora Denise também 

relatou que realizou uma reunião com o diretor do Instituto Multidisciplinar para tratar 

do Programa de Educação Empreendedora, uma iniciativa do SEBRAE, que tem 

como objetivo estimular competências empreendedoras no ambiente universitário. Na 

sequência, o professor Andrey discursou sobre duas das principais iniciativas a 

serem conduzidas pelo Núcleo de Inovação Social (NIS) em 2026. A primeira refere-

se à aplicação de um questionário institucional, com a finalidade de mapear 

internamente ações e iniciativas relacionadas à inovação social no âmbito da UFRRJ. 

A segunda iniciativa envolve a realização de dois workshops voltados à temática da 

inovação social, com o objetivo de promover a sensibilização e o engajamento da 

comunidade acadêmica. Durante sua fala, o professor Andrey sugeriu que um dos 

workshops pudesse ser realizado em articulação com o evento INOVARural, previsto 

para ocorrer nos dias 05 e 06 de maio de 2026, de forma a ampliar a visibilidade das 



ações do NIS e favorecer a participação da comunidade universitária. A professora 

Patrícia Gôlo manifestou concordância com a proposta, destacando que a integração 

das atividades com o INOVARural representa uma excelente oportunidade para 

apresentar as iniciativas do Núcleo de Inovação Social à comunidade acadêmica, 

ampliando o alcance e o impacto das ações desenvolvidas. O servidor Giovane 

sugeriu a criação de uma página específica dedicada ao NIS no site da Agência de 

Inovação, com o objetivo de dar maior visibilidade às iniciativas, projetos e atividades 

desenvolvidas pelo núcleo, além de facilitar o acesso da comunidade acadêmica e 

externa às informações relacionadas à inovação social na universidade. O professor 

Andrey informou que encaminhará os materiais e informações institucionais 

necessários, a fim de viabilizar a organização do conteúdo e a posterior inclusão 

dessa seção no site institucional. Por fim, a professora Julianne expôs que 

apresentará, na reunião do CONSUNI no Instituto Três Rios, a ser realizada ainda 

esta semana, o papel da Divisão de Empreendedorismo e Ambientes de Inovação da 

Agência de Inovação.   Destacou ainda as ações de expansão da cultura 

empreendedora no campus e a importância de aproximar a comunidade universitária 

das iniciativas desenvolvidas pela Agência. Nada mais havendo a tratar, a diretora 

deu por encerrada a reunião às dez horas e dois minutos e lavrou a presente Ata, 

que, após lida e achada conforme, foi assinada pela diretoria e pelos membros das 

divisões da Agência. 
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